

## ● KRAJEVNA SKUPNOST METNAJ

## LANSKOLETNI USPEHI

Osnovna naloga članov skupščine in sveta KS v tem mandatnem obdobju je izboljšanje komunalne opremljenosti, saj smo na tem področju na neslavnem zadnjem mestu v občini Grosuplje. Kajti le z ureditvijo cest, vodovoda in telefonije, se bo življenje pri nas izenačilo z ostalimi KS, izseljevanje se bo zaustavilo, na domačijah pa bodo ostali mladi ljudje, katere nam zdaj jemljejo industrijski centri. Prepričani smo, da bomo z ureditvijo teh stvari naši družbi ponudili predvsem več mesa in mleka, kajti živinoreja je poleg gozdarstva edina dovolj donosna panoga pri nas. Zavedamo se, da bo zastavljene cilje težko doseči, še posebno v sedanjem stabilizacijskem obdobju, vendar smo pripravljene marsikaj narediti sami.

Že v mesecih marec, april in maj 1983 smo organizirali pomoč krajanov pri terenskem delu za vodovod Metnaj (vrednost projekta je 48.000.000 dinarjev). Krajanji so sodelovali s približno 400 urami prostovoljnega dela, dobavili so količnice za zakoličenje trase ter opravili več prevozov. Ocenjujemo, da je vrednost dela krajanov približno 150.000 dinarjev. Projekt vodovoda Metnaj pokriva vse vasi v krajevni skupnosti razen vasi Obolno in Poljane, vendar je na Gorišči predviden ocep, tako da je tudi Poljane možno vključiti v to vodovodno omrežje. V avgustu je bil v Kačnah, kjer bo zajetje za bodoči vodovod, opravljen prvi izkop z namenom, da se ugotove vodne žile in kontrolira stalnost pretoka. Tudi zbrana sredstva iz samoprispeska so delno namenjena izgradnji vodovoda.

Lani smo imeli največ dela s cestami. Preuredili smo približno 2,5 km občinskih cest. Rekonstrukcije smo se lotili zato, da bi dobili redno avtobusno povezavo. V dneh 27., 28. in 29. maja 1983 nam je na trasi pomagala tudi MDB »Jože Kovačič« iz Grosuplje. Krajanji smo na cesti opravili približno 900 ur prostovoljnega dela. Med drugim smo zvrtili 1200 m lukenj za miniranje, prispevali 1700 m3 gramozja ter zbrali okoli 50.000 dinarjev. Finančno so nam pomagale tudi DO Livar, Univerzal ter Lovska družina Ivančna gorica. Vsa plačana dela so znašala 1.530.000 dinarjev. Prispevke krajanov v delu in materialu pa ocenjujemo na 500.000 dinarjev. Žal nam je neurje v avgustu neutrujeno cesto precej razdejalo, ker zavoljo premajhnih sredstev se nismo zgradili nujno potrebne propuste. Cestišče je v grobem pripravljeno za asfaltiranje.

Največja pridobitev v preteklem letu je priključitev 50-ih telefonov, tako da je vseh 10 vasi povezanih s telefonskim omrežjem. Sporazum o napeljavi telefonije smo podpisali skupaj s KS Stična. Z deli smo v naši KS pričeli že v letu 1982 in takrat obnovili vse primarne telefonske vode, lani pa so bila dela končana. Posebej moramo omeniti pomoč Republiškega sekretariata za notranje zadeve, ki sedaj upravlja s Partizanskim domom na Pristavi.

Velik pomen ima tudi otvoritev vrta v Stični, saj ga obiskuje 7 mladičev iz naše KS. Naši krajanji pri tem niso delali toliko, kot bi bilo potrebno, vendar jim tega ne moremo zameriti, saj so bili s prostovoljnimi delom doma zasedeni skozi celo leto.

Zelo smo veseli ponovne oživitve dela v naši mladinski organizaciji. Z izvolitvijo novega vodstva je mladina dobila nove elan, njihovo prisotnost pa že čutimo.

Sedaj pa še nekaj besed o nalogah v letošnjem letu. Največ dela bo pri izgradnji vodovoda. Predvideno je, da bi letos naredili zajetje v Kačnah, v kolikor pa bi postavili še rezervoar na Kolkah, bo to dosežek nad pričakovanji. Izgradnja vodovoda bo potekala etapno, v prvi fazi bo narejeno zajetje, v drugi rezervoar in povezava do črpališča, v tretji pa razvod do vasi.

Se veliko dela bo potrebnega na cestah. Prizadevali si bomo, da bi se tudi mi čimprej pripeljali do svojih domov po asfaltirani cesti. Na področju kmetijstva želimo ustanoviti strojne skupnosti. Nekaj kmetijskih strojev so krajanji že nabavili na ta način.

Naša želja je tudi, da bi v središču naše KS, to je v Metnaju, postavili manjšo trgovino za oskrbo krajanov z najnujnejšimi potrebščinami.

Predsednik sveta KS Metnaj  
Lojze Podobnik

## ● KS VIŠNJA GORA

2. novembra 1983 so delavci SGP Grosuplje pričeli z gradnjo nove samopostrežne trgovine v Višnji gori. V trgovini je poleg samopostrežne prodajalne predvidena tudi prepotrebna mesnica in manjši bife. 18. januarja je bila na strehi naše trgovine že smrečica — znak, da je trgovina pod streho. Gradbinci kljub mrazu in snegu nadaljujejo z delom in krajanji vedno bolj verjamejo, da bo objekt dograjen pred poletjem.

V kratkem, ko skopni sneg, se bodo pričela dela pri gradnji novega vrta za 40 otrok. Investitor je vzgojno varstvena organizacija »Stojan Šuligoj«, sredstva pa so združili: Občinska skupnost otroškega varstva, krajanji s samoprispeskom in VVO »Stojan Šuligoj«. Vrtec naj bi bil dokončan do jeseni.

V letošnjem letu naj bi razširili telefonsko omrežje proti vasi: Dedni dol, Sp. Brezovo in naseljem na Leskovski planoti.

Spomladi bodo v prodaji parcele za individualno stanovanjsko gradnjo na Baronovem hribu.

Sodoben gasilni dom, v katerega izgradnjo je vtkanih preko 20.000 prostovoljnih ur, je pri zaključku gradnje.

Še letošnji pomlad naj bi dobili tekočo pitno vodo vaščani Vel. Dobrave, Kamnega brda in Zg. Drage.

Pavel Groznik

## (Ne) udeležba na sejah

## Občinska izobraževalna skupnost

— na 8 sejah skupščine v tem mandatnem obdobju (1982—83) niso bili niti enkrat prisotni delegati KZ Dobrepolje, KS Ilva gora, KS Polica, KS Temenica; samo enkrat so se udeležili: Kovinastroj Grosuplje, Komunalno podjetje Grosuplje, Elektro Ljubljana, Zavod »dr. Marko Gerbec« Šentvid pri Stični in KS Ponikve.

## Občinska skupnost socialnega skrbstva

— na 6 sejah skupščine v tem mandatnem obdobju (1982—83) niso bili niti enkrat prisotni delegati KS Mlačovo, KS Šmarje-Sap, Avtoprevoz, Ivančna gorica, Elektro Ljubljana, KZ Dobrepolje; samo enkrat udeleženi Prašičereja Stična in OŠ Dobrepolje

V tem mesecu so delegati vseh treh zborov SO obravnavali »Uresničevanje delegatskega sistema in razvoja delegatskih odnosov v občini Grosuplje«, ki je objavljeno tudi v tej številki Naše skupnosti (Delegatski obveščevalec). Gradivo mora služiti za poglobljeno razpravo v vseh temeljnih sredinah, saj s celovito povezavo delegacij med seboj nismo zadovoljni.

## ● KS IVANČNA GORICA

## Zbor občanov

V KS Ivančna gorica je bil v torek, dne 14. 2. 1984, zbor občanov, na katerem so pod vodstvom KK SZDL obravnavali problematiko reševanja otroškega varstva. V tej krajevni skupnosti je bil v letu 1981 uveden samoprisepek za izgradnjo otroškega vrta oz. sofinanciranje izgradnje le-tega. Glede na to, da je obstajala možnost hitre rešitve problematike otroškega varstva z usposobitvijo starejše hiše, ki jo poseduje »Livar« Ivančna gorica, so se krajanji predvsem odločili o tem ali se odkupi takomenovano »Rojčevo hišo« ali je potrebno za rešitev otroškega varstva pristopiti k novogradnji. V razpravi so se izoblikovala stališča, da je potrebno za reševanje otroškega varstva v Ivančni gorici pristopiti k izgradnji novega vrta in da odkup oziroma ureditev prostoro-

rov v že zgrajeni hiši ni primerna rešitev. Taka odločitev je bila sprejeta kljub temu, da so predstavniki otroškega varstva in družbenopolitičnih organizacij povdarili, da novogradnja v bližnji prihodnosti ni mogoča zaradi omejenih materialnih sredstev v skupnosti otroškega varstva in da se tako reševanje prostorske problematike za varstvo predšolskih otrok odmika za nekaj let oz. bo to nalogo možno realizirati šele v prihodnjem srednjeročnem obdobju.

Kljub vsemu so bili krajanji enotnega mnenja, da je smotnejša novogradnja kot pa takojšnja rešitev prostorskih kapacitet v stari hiši. Sprejet je bil tudi sklep, da je lokacija novega vrta v Brezju, se pravi tam, kjer je bila predvidena že ob sprejemanju samoprisepeka.

## Kmetijski krožki

Na območju naše občine je prevladujoča dejavnost prebivalstva še vedno kmetijstvo. V zadnjih letih vlaga celotna družbena skupnost veliko truda v to, da bi hrano za vse prebivalce pridelali sami. Eno izmed področij pridelovanja hrane so prav gotovo tudi dejavnosti pionirskih zadrug.

Že nekaj let delujejo na nekaterih šolah v Sloveniji pionirske zadruge, ki s svojimi krožki prispevajo k zniževanju cene šolske prehrane, utrjujejo spoznanje o potrebnosti takega dela med učenci itd. Tudi na naši šoli bi radi ustanovili tako zadruge, vendar smo se za začetek odločili, da organiziramo le sadjarski in vrtnarski krožek. Čebelarški krožek pa že nekaj let uspešno deluje. Sadjarski krožek bi deloval na centralni šoli v Grosuplji, vrtnarski pa na podružničnih šolah v Šmarju in Žalni. Določena opravila obeh krožkov pa bi poskusili opraviti tudi na ostalih podružničnih šolah (Kopanj, Podtabor in Polica).

Za sodelovanje smo zaposlili kmetijsko zadruge Grosuplje, ki bo za zunanjega mentorja dejavnosti dodelila enega izmed kmetijskih pospeševalcev. Sodelovali bodo pri sestavljanju programa za oba krožka, svetovali najutrebnejše agrotehnične ukrepe itd. Na vsaki šoli pa bo delo vodil učitelj, ki mu je dejavnost poznana in si želi voditi tako delo. Učenci so pokazali interes za oba krožka in se že zanimajo za začetek dela.

Okvirni program dela te družbene potrebe in tudi vzgojne dejavnosti bo obsegal predstavitev kmetijske dejavnosti učencem, ogled ene najmodernejših mlečnih farm v Sloveniji (na Boštanju), koledar sejanja in saditev ter seveda izvedbo teh del, dela pri urejanju sadovnjakov itd. Podrobnejši program dela bo izdelan na skupnem sestanku vodij, mentorja in predstavnikov šole te dni.

Tako kot so se pred časom smučarji in ostali ljubitelji bele opojnosti veselili novo zapadlega snega, tako se tudi mi skupaj veselimo prihajajoče pomladi in zanimivega ter koristnega dela.

Dare Erdeljec  
Osnovna šola »Louis Adamič«  
Grosuplje

## Rejništvo v naši občini

Rejništvo je posebna oblika družbenega varstva za otroke, ki iz kakršnihkoli razlogov ne morejo živeti pri starših. Namen rejništva je, da se otrokom pri osebah, ki niso njihovi starši, omogoči zdrava rast, izobraževanje, skladen osebnostni razvoj in usposobitev za samostojno življenje in delo.

V naši občini, zlasti na območju krajevne skupnosti Polica, ima rejništvo že dolgoletno tradicijo. V nekaterih družinah se prenaša iz roda v rod. Podatke o tem zasledimo že v predvojnem obdobju, zlasti pa se je rejništvo razširilo po drugi svetovni vojni.

Zakon o socialnem skrbstvu iz leta 1974 je določil, da je rejništvo samostojna poklicna dejavnost, če rejnik izpolnjuje pogoje, določene s posebnim samoupravnim sporazumom. Osnovni pogoj je, da sprejme v rejništvo najmanj tri zdrave otroke, oziroma dva, če je eden težje prizadet v telesnem ali duševnem razvoju. Trenutno imajo status 3 rejnice in 1 rejnik.

V preteklem letu je bilo v oskrbi rejniških družin 32 naših otrok, ob koncu leta jih je bilo še 29; iz socialnih razlogov — zaradi neurejenih družinskih razmer, bolezni ali smrti staršev 18, zaradi usposabljanja v oddelkih za delovno usposabljanje v Jaršah, osnovni šoli s prilagojenim programom, oz. Centru za rehabilitacijo sluha in govora pa 14. Iz drugih občin, zlasti ljubljanskih pa tudi Pirana, Jesenic, Ptuja, Hrastnika, Trbovelj, je bilo na našem območju 37 otrok.

Pravice in dolžnosti rejnice, oz. rejnika ter višina in način plače-

vanja rejnine se določijo z rejniško pogodbo. Rejnina obsega nadomestilo za stroške osnovne nege in hrane, stanovanje, obleko in obutev rejca ter plačilo za rejnikovo delo. Višina je odvisna od starosti rejca, zahtevnosti oskrbe, nege in vzgoje rejca, trajanja oskrbe ter standarda rejniške družine.

V letu 1983 je mesečna rejnina znašala za starost:

0 do 2 leti	6.297 din
2 do 6 let	5.713 din
6 do 14 let	6.770 din
nad 14 let	6.900 din

za telesno oz. duševno prizadete od 5.000 do 7.700 din mesečno, odvisno od stopnje prizadetosti in trajanja oskrbe (samo 5 dni v tednu ali stalno).

Zavedamo se, da s tem denarjem nikakor ni poplačana vsa skrb, trud in prizadevanost, ki jo rejnice, oz. rejniki vlagajo v to, da bi otroke, ki so jim zaupani, vzgojili v srečne in koristne člane naše družbene skupnosti. Ljubezen do otrok, zlasti tistih, ki so že v najnežnejšem otroštvu prikrajšani za toplino doma in družine, je še vedno osnovni razlog, da se posamezne družine odločajo za to, da sprejmejo te otroke ter jim nudijo vse tisto, česar jim niso sposobni nuditi rodni starši.

Grosuplje je po razmeroma velikem številu dobrih rejniških družin znano socialnemu skrbstvu po vsej Sloveniji. Zelim, da ta tradicija ne bi izumrla, saj so potrebe po rejništvu pri delu Centrov za socialno delo nenehno prisotne.

Center za socialno delo  
v ustanavljanju Grosuplje

## Večja skrb za prometno varnost

Ko ocenjujemo prometno varnost v letu 1983 s statističnimi pokazatelji v primerjavi s prejšnjimi leti, ugotavljamo, da so prometne razmere ugodne.

Prometna problematika se je v preteklem obdobju povečala v lokalnem prometu in se bolj približala naseljem. Občutno se je povečal promet na železniških in avtobusnih linijah ter porast prometa pešcev, kolesarjev, voznikov koles z motorjem in voznikov motornih koles. Preusmerjena prometna frekvenca se odvija na prometnih sredstvih in objektih, ki so marsikje oporečni in ne izpolnjujejo predpisanih pogojev.

Kot pešci se še vedno neodgovorno obnašamo v prometu in ne dajemo dobrega vzgleda drugim, posebno ne mlajšim. Marsikdo je dober voznik osebnega avtomobila, vendar se kot pešec ali kolesar ne obnaša enako kot za volanom in obratno.

V veliko primerih je vinjenost vzrok nezgode (na drugem mestu je za neprimerno hitrostjo) in s časom celo narašča, kljub večji kontroli. Ugotovljeno je namreč, da prometni udeleženci uživajo alkoholne pijače v domačem kraju in v bližini stanovanj. Bližina doma jim daje nekaj pivski pogum ter smatrajo, da bodo majhno razdaljo zlahka premagali in srečno prišli domov. Ravno v takšni brezbrzičnosti se dogajajo zelo hude prometne nezgode.

Za zagotovitev večje varnosti v prometu se moramo prilagajati razmeram in upoštevati prizadevanja izobraževalnih ustanov, Sveta za preventivo in vzgojo v cestnem prometu ter milice.

Vsem udeležencem v prometu priporočamo, da zaradi večje varnosti predpisano opremijo svoja prevozna sredstva, pešci pa si priskrbijo odsevna telesa, saj so ta že obvezna ob zmanjšani vidljivosti na cesti.



## Tehnični pregledi traktorjev in motornih koles v občini Grosuplje

Lastnike kmetijskih traktorjev in motornih koles obveščamo, da bodo v letu 1984 tehnični pregledi kmetijskih traktorjev, traktorskih priklopnikov in motornih koles potekali po naslednjem razporedu:

## GROSUPLJE

— v četrtek, dne 22. 3. 1984 od 8. do 16. ure  
— v torek, dne 19. 6. 1984 od 13. do 16. ure  
— v četrtek, dne 20. 9. 1984 od 8. do 16. ure

## ŠENTVID PRI STIČNI

v torek, dne 20. 3. 1984 od 8. do 16. ure  
v torek, dne 19. 6. 1984 od 8. do 12. ure  
v torek, dne 18. 9. 1984 od 8. do 16. ure

## VIDEM DOBREPOLJE

v torek, dne 13. 3. 1984 od 8. do 16. ure  
v torek, dne 11. 9. 1984 od 8. do 12. ure

## ZAGRADEC

v četrtek, dne 15. 3. 1984 od 8. do 16. ure  
v torek, dne 11. 9. 1984 od 13. do 16. ure

Razpored tehničnih pregledov se bistveno ne razlikuje od razporeda v lanskem letu, praksa pa je pokazala, da je glede na število traktorjev potrebno podaljšati trajanje tehničnih pregledov v spomladanskem roku v Videm Dobropolju in Zagradcu, kar je upoštevano v razporedu.

Oddelek za notranje zadeve

V skladu z določili 49. člena pravil občinske konference SZDL Grosuplje

## RAZPISUJE

žirija za podeljevanje priznanj Osvobodilne fronte slovenskega naroda občinske konference SZDL Grosuplje

## 5 PRIZNANJ OSVOBODILNE FRONTE ZA LETO 1984

Priznanje OF se podeljuje posameznikom in organizacijam za njihovo delo in prispevek k dosežkom trajnega pomena, zlasti:

- pri uveljavljanju delovnih ljudi in občanov kot nosilcev odločanja na vseh ravneh;
- za krepitev SZDL kot fronte delovnih ljudi in občanov ter njihovih organiziranih socialističnih sil,
- pri uresničevanju ustavno opredeljenih družbenoekonomskih in političnih odnosov na posameznem področju družbenega življenja
- in dela ter v družbi nasploh, še zlasti pri razvijanju delegatskega sistema in pri uveljavljanju in razvijanju temeljnih samoupravnih skupnosti.

Predlog lahko oblikujejo krajevne SZDL, organizacije združenega dela in druge samoupravne organizacije in skupnosti, vodstva družbenopolitičnih organizacij ter družbene organizacije in društva.

Vsak predlog za podelitev priznanja OF je predlagatelj dolžan posredovati tudi žiriji za podeljevanje OF pri krajevni konferenci SZDL, ki mora o predlogu razpravljati in posredovati mnenje žiriji za podeljevanje priznanja OF pri OK SZDL. Predloge z obrazložitvijo in utemeljitvijo naj predlagatelj posredujejo žiriji za podeljevanje priznanja OF pri OK SZDL Grosuplje, Kolodvorska 2, najkasneje do 6. aprila 1984. Predlogi morajo biti posredovani na posebnih obrazcih, ki so na razpolago pri OK SZDL Grosuplje.

ŽIRIJA ZA PODELJEVANJE PRIZNANJ  
OF PRI OK SZDL GROSUPLJE